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[青海]2023年中国光大银行西宁分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

在Word文档“段落”设置中，缩进包括( )。

A.左缩进

B.右缩进

C.首行缩进

D.悬挂缩进

参考答案：ABCD

[解析] 在Word文档使用过程中，Word提供了多种缩进形式。常用的功能是左、右缩进。

2.

在市场经济体制下，财政支出要用于向社会成员提供______。

A.紧俏物资

B.竞争性物品

C.具有非排他性和非竞争性的物品

D.公共服务

参考答案：CD

[解析] 在市场经济体制下，财政支出要用于向社会成员提供公共物品和公共服务，公共物品是指具有非排他性和非竞争性的物品。

3.
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当一张幻灯片要建立超级链接时可以链接到其他演示文稿上。( )

参考答案：A

当一张幻灯片要建立超级链接时可以链接到其他演示文稿上。( )

参考答案：A

4.

尽管不同国家在不同时期发生通货紧缩的具体原因各不相同，但从国内外经济学家对通货紧缩的理论分析中，仍可概括出引起通货紧缩的一般原因

。以下选项对引起通货紧缩的一般原因表述不正确的是______。

A.消费的有效需求不足

B.积极的货币财政政策

C.金融体系效率的降低

D.体制变化和制度缺陷

参考答案：B

[解析]

积极的货币财政政策是引起通货膨胀的一般原因，相反，如果一国采取紧缩性的货币财政政策，降低货币供应量，削减公共开支，减少转移支付，

就会使商品市场和货币市场出现失衡，出现“过多的商品追求过少的货币”，从而引起政策性的通货紧缩。故B项错误。投资和消费的有效需求不

足时，当人们预期实际利率进一步下降，经济形势继续不佳时，投资和消费需求都会减少，而总需求的减少会使物价下跌，形成需求拉下型通货紧

缩。故A项正确。如果在经济过热时，银行信贷盲目扩张，金融体系效率降低，造成大量坏账，形成大量不良资产，金融机构自然会“惜贷”“慎

贷”，加上企业和居民不良预期形成的不想贷、不愿贷行为，必然导致信贷萎缩，同样减少社会总需求，导致通货紧缩。故C项正确。体制变化(企

业体制，保障体制等)一般会打乱人们的稳定预期，如果人们预期将来收入会减少，支出将增加，那么人们就会“少花钱，多储蓄”，引起有效需

求不足，物价下降，从而出现体制变化性的通货紧缩。故D项正确。
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5.

The clock on the desk is simply for ______, it doesn't work any more.

A.ornament

B.luxury

C.exhibit

D.complement

参考答案：A

[考点] 考查名词辨析。

   [解析]

句意：桌子上的钟表仅作装饰用，它已经不走时了。ornament“装饰，装饰品”；luxury“奢侈品”；exhibit“展览品”；complement“补语，

补足物”。故本题选A。

6.

企业对长期股权投资计提的减值准备，在该长期股权投资价值回升期间应当转回，但转回的金额不应超过原计提的减值准备。

参考答案：B

[解析] 长期股权投资计提的减值准备是不可以转回的。

企业对长期股权投资计提的减值准备，在该长期股权投资价值回升期间应当转回，但转回的金额不应超过原计提的减值准备。

参考答案：B

[解析] 长期股权投资计提的减值准备是不可以转回的。

7.

下列经济事项中，应通过“应付账款”科目进行核算的有______。

A.应付的各项赔偿款
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B.应付存入保证金

C.应付所购材料款

D.接受劳务应付款项

参考答案：CD

[解析]

应付账款是指企业因购买材料、商品和接受劳务供应等应支付给供应者的款项。企业应付的各种赔偿款、应付租金、应付存入保证金等应在“其他

应付款”等科目核算，不在“应付账款”科目核算。故本题正确答案为C、D。

8.

某市中级人民法院利用网络视频技术让不便于出庭的证人远程作证，这体现了  。

A.科学技术对立法的作用

B.法律对科技发展产生作用

C.科学技术对执法活动的积极影响

D.科学技术对法的适用产生作用

参考答案：D

[解析]

科学技术的发展改变着人类的面貌，不断为人类的法制建设和法学研究开辟新的领域、提供新的方法。立法、法的实施和法学研究的许多重要环节

，都受到它的影响。法的实施方式可以分为三种，即法的遵守，法的执行，法的适用。题干中提到的司法审判活动属于法的适用过程。在司法审判

过程中充分运用科技手段，提高了司法效率，正体现了科技对法的适用的积极作用。由此可知本题答案为D。

9.

下列场景最不可能发生的是：______
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A.战国人使用象牙制品

B.屈原和宋玉饮酒作赋

C.霍去病向汉武帝上纸本奏议

D.商王武丁的妻子身穿丝绸服装

参考答案：C

[解析]

西汉时，作为奏折的材料主要是竹、木简即简牍。因为西汉时期只有很劣质的草纸，上流社会并不认可。因此，霍去病不会向汉武帝上纸本奏议。

故本题答案选C。

10.

当公共权力被滥用，当政府官员不尽职，造成国家和集体的利益受到损害、人民群众的权益受到威胁时，公民，请举起手中的“利剑”，依法同腐

败分子作斗争。公民手中的“利剑”是______。

A.公民的监督权

B.公民拥有惩罚权

C.公民的选举权

D.公民的罢免权

参考答案：A

[解析] 对政府官员，公民没有直接惩罚权、选举权和罢免权，所以“利剑”指的就是监督权。

11.

商业银行的净稳定资金比例越高，说明______。

A.银行稳定资金来源面临风险，应对中长期资产负债问题的能力越弱

B.银行稳定资金来源越充足，应对中长期资产负债问题的能力越强
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C.银行以短期资金支持长期资产的问题越大

D.银行吸收存款的来源多元化，应对操作性风险的能力越强

参考答案：B

[解析]

净稳定资金比例，等于可用的稳定资金除以所需的稳定资金，监管要求为不低于100%。该指标值越高，说明银行稳定资金来源越充足，应对中长期

资产负债问题的能力越强。

12.

下列阐述符合完全竞争市场基本特征的有______。

A.市场上每一个生产厂商提供的商品都是同质的

B.厂商可以决定商品价格

C.资源能够自由流动

D.不存在信息的不对称现象

参考答案：ACD

[解析]

完全竞争市场必须具备一定的条件，这些条件主要有下列几个方面：①市场上有众多的生产者和消费者，任何一个生产者或消费者都不能影响市场

价格；②企业生产的产品具有同质性，不存在差别；③生产者进出市场，不受社会力量的限制；④市场交易活动自由、公开，没有人为的限制；⑤

市场信息畅通准确，市场参与者充分了解各种情况；⑥各种资源都能够充分地流动。这六个方面是完全竞争市场必须具备的前提条件，实际上也是

完全竞争市场所具有的基本特征。

13.

Even the best writers sometimes find themselves ______ for words.

A.lose
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B.lost

C.to lose

D.having lost

参考答案：B

[解析] 分析句子成分可知，此处lost是过去分词作themselves的宾语补足语，表示“最好的作家有时候也会表达不出来”，故本题选B。

14.

18世纪中叶，马克思和恩格斯批判地继承了英国古典政治经济学的科学成分，创立了马克思主义的政治经济学。

参考答案：B

[解析] 19世纪中叶，马克思和恩格斯批判地继承了英国古典政治经济学的科学成分，创立了马克思主义的政治经济学。

18世纪中叶，马克思和恩格斯批判地继承了英国古典政治经济学的科学成分，创立了马克思主义的政治经济学。

参考答案：B

[解析] 19世纪中叶，马克思和恩格斯批判地继承了英国古典政治经济学的科学成分，创立了马克思主义的政治经济学。

15.

向同级机关和不相隶属机关请求批准某事项的公文是  。

A.请示

B.报告

C.请示报告

D.函

参考答案：D

[解析]

报告是“适用于向上级机关汇报工作，反映情况，答复上级机关的询问”的公文。报告为上行文。请示是“适用于向上级机关请求指示、批准”的
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公文。请示为上行文，具有强制回复的性质。其行文目的是请求上级机关对本机关单位权限范围内无法决定的重大事项，以及在工作中遇到的无章

可循的疑难问题，给予答复。请示的种类有请求指示的请示、请求批准的请示、请求批转的请示。函是“适用于不相隶属机关之间商洽工作，询问

和答复问题；请求批准和答复审批事项”的公文。函为平行文。

16.

倘若说彼特拉克是______于普罗旺斯的某种小情调的第一人，这肯定对这位“人文主义之父”有些不恭乃至不公，但以现代的一些标准来看，确实

容易产生这样的印象，特别是当他与那位传说中的劳拉的故事已经被视为与“罗密欧与朱丽叶”______的经典之后。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.沉醉　比肩

B.陶醉　齐名

C.痴迷　媲美

D.沉浸　并列

参考答案：A

[解析]

本题可从第二空入手，“齐名”指名望相等；“并列”指并排地摆列，不分主次。两词用来形容两个经典故事之间的关系不合适，排除B、D。第一

空，“沉醉”比喻深深地迷恋某种事物，沉浸在某种境界里；“痴迷”指极度迷恋某人或某种事物而不能自拔。搭配“某种小情调”，“沉醉”填

入更恰当。故本题选A。

17.

甲、乙、丙三人都从A地到B地。早上7点，甲、乙两人一起从A地出发，甲每小时行6千米，乙每小时行5千米。丙上午9点才从A地出发，晚上9点，

甲、丙同时到达B地，丙什么时候追上乙?______

A.12时

B.下午2时
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C.下午3时

D.下午4时

参考答案：B

[解析] 丙与甲的追及距离为6×2=12(千米)，追及时间为21-9=12(小时)，所以丙的速度为6+12÷12=7(千米/时)。丙追乙的追及时间为5×2÷(7-

5)=5(小时)，丙追上乙的时间是9+5=14(点)，即下午2时。

18.

自愿出口限制是非关税壁垒，属于政府对出口贸易的干预。

参考答案：B

[解析] 自愿出口限制属于非关税壁垒，但它是政府对进口贸易的干预方式。政府对出口贸易的干预主要是出口补贴，用来刺激出口增加。

自愿出口限制是非关税壁垒，属于政府对出口贸易的干预。

参考答案：B

[解析] 自愿出口限制属于非关税壁垒，但它是政府对进口贸易的干预方式。政府对出口贸易的干预主要是出口补贴，用来刺激出口增加。

19.

关于合并财务报表合并范围的确定，下列说法正确的是______。

A.所有子公司(除宣告破产、清理整顿的以外)均应纳入合并范围

B.受所在国外汇管制及其他管制，资金调度受到限制的境外子公司，也应认定为子公司

C.已宣告被清理整顿或破产的原子公司，不再纳入合并范围

D.在确定能否控制被投资单位时，不应考虑潜在表决权

参考答案：ABC

[解析] 在确定能否控制被投资单位时，要考虑潜在表决权因素。
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20.

理财应具备几项基本原则，下列选项不正确的是______。

A.控制欲望，不可贪婪

B.量人为出，量力而行

C.做足功课，不盲目投资

D.高收益低风险

参考答案：D

[解析]

理财即对于财产的经营。多用于个人对于个人财产或家庭财产的经营，是指个人或机构根据个人或机构当前的实际经济状况，设定想要达成的经济

目标，在限定的时限内采用一类或多类金融投资工具，通过一种或多种途径达成其经济目标的计划、规划或解决方案。理财最主要的目的就是为了

收益，但是理财的同时也要注意风险，不同的理财产品，风险高低也不同，要根据自身的实际情况，谨慎地做出选择。所以D项说法错误。

21.

某村进行村委选举，李某和其他三个竞选者竞选村主任一职，其他三个竞选者都没有同时具备李某的所有优点。从以上断定中，能合乎逻辑地得出

的结论是______。

A.其他三个竞选者都有一些缺点

B.李某具有其他三个竞选者的所有优点

C.其他三个竞选者都有不如李某的地方

D.李某是最优秀的竞选者，具备当选村主任的条件

参考答案：C

[解析] 由“其他三个竞选者都没有同时具备李某的所有优点”可知，其他竞选者都有不如李某的地方。
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22.

跨栏定律，即一个人的成就大小往往取决于他所遇到的困难的程度。竖在你面前的栏越高，你跳得也越高。

  根据以上定义，下列形象可用跨栏定律解释的是______。

A.失去双臂的运动员平衡感更好、双脚更灵活

B.运动员乐意挑战难度越来越高的任务

C.运动员在主场比赛更容易获胜

D.运动员得到金牌后往往训练更刻苦

参考答案：A

[解析]

跨栏定律的定义要点是：①成就大小往往取决于他所遇到的困难的程度；②竖在你面前的栏越高，你跳得也越高。A项体现了因困难(失去双臂)而

取得更大的成就(平衡感更好，双脚更灵活)，符合定义；B项没有体现成就；C、D两项没有体现困难，不符合①。

23.

代理中央银行业务是由政策性银行承担的业务。

参考答案：B

[解析]

代理中央银行业务是指根据政策、法规应由中央银行承担，但由于机构设置、专业优势等方面的原因，由中央银行指定或委托商业银行承担的业务

。

代理中央银行业务是由政策性银行承担的业务。

参考答案：B

[解析]

代理中央银行业务是指根据政策、法规应由中央银行承担，但由于机构设置、专业优势等方面的原因，由中央银行指定或委托商业银行承担的业务

。
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24.

《律师法》当年是在封闭情况下制定的，因此要作修订，以利于对中外律师的______一体保护。

A.权力

B.权益

C.权利

D.利益

参考答案：B

[解析] “权益”指应该享受到的受法律保护的权力和利益。即可排除A、D项，而C项则与“义务”相对，亦可排除。

25.

将二进制数00010101与01000111相加，其结果的十进制数表示为______。

参考答案：

92

将二进制数00010101与01000111相加，其结果的十进制数表示为______。

参考答案：

92

26.

下列成语与其体现的哲学道理对应正确的是______。

A.釜底抽薪——矛盾的主要方面对事物发展起主导作用

B.生不逢时——人生价值的体现需要一定的社会历史条件

C.田忌赛马——内因是事物变化发展的条件
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